Stimate colegi,
Implicarea unitatilor stiintifice, tehnologice, de invatamant, industriale si economice din Romania in mari proiecte europene de cercetare reprezinta o cale sigura de dezvoltare si perfectionare a activitatilor proprii, de formare a unui personal ultra-calificat, de accesare a unor fonduri semnificative si de crestere a prestigiului profesional. In acest sens, dorim sa va supunem atentiei unul dintre marile proiecte pan-europene de constructie si exploatare a unei infrastructuri de cercetare in care unitatea dumneavoastra ar putea fi interesata: „European Spallation Source” (ESS) – cea mai puternica sursa de neutroni din lume cu impact in multe domenii stiintifice si tehnologice. ESS reprezinta una din cele 44 de infrastructuri de cercetare pan-europene considerate ca prioritare de „European Strategy Forum for Research Infrastructures” (ESFRI) la constructia carora sunt asociate mai multe state membre. La realizarea acestui proiect si-au depus candidatura pentru locatie trei state membre UE: Suedia, Spania si Ungaria. Principalele aplicatii ale neutronilor in diferite domenii sunt foarte pe scurt prezentate in materialul atasat iar pentru mai multe informatii privind proiectul ESS, inclusiv despre propunerile celor trei state privind locatia ESS, puteti consulta site-ul http://neutron.neutron-eu.net/n_ess.
Avand in vedere obiectivele acestui eveniment, de promovare pe de o parte a proiectului Ungariei iar pe de alta parte de identificare si cuantificare a contributiei potentialilor beneficiari in cele doua faze, de constructie si exploatare a ESS, din mediul economic si respectiv mediul academic, ne face o deosebita placere sa va invitam sa participati, alaturi de colegi, la simpozionul  "EUROPEAN SPALLATION SOURCE - Hungarian project for construction and operation" si sa contribuiti la discutiile libere ce vor avea loc cu aceasta ocazie. 

Evenimentul se va desfasura la Institutul de Fizica Atomica (IFA) de la Magurele in ziua de 3 martie 2009 orele 11.30-16 (Sala de Consiliu de la etajul 9).

In cadrul simpozionului, reprezentanti ai comunitatii stiintifice din Ungaria vor prezenta aspecte legate de propunerea de proiect privind constructia ESS la Debretin si posibilitati de cooperare cu Romania in acest domeniu. Vor fi prezentate de asemenea preocupari ale comunitatii stiintifice din Romania in domeniul fizicii neutronilor. (Programul simpozionului este prezentat mai jos.) La simpozion vor participa personalitati stiintifice si politice din Ungaria si Romania.
Va rugam ca toti cei interesati sa confirme participarea (si datele de contact) d-nei Aurelia Ionescu prin e-mail la a.ionescu@ifa-mg.ro sau prin fax la 021.457.4456/021.457.4493 pana cel tarziu vineri 27 februarie 2009.
Cu stima,

Dr. Florin D. Buzatu
Director General IFA

Program simpozion:

11.30-12 Deschiderea simpozionului
12-14 Prezentari ale delegatiei din Ungaria si discutii 

14-15 Pauza de pranz (bufet suedez oferit de delegatia ungara)

15-15.30 Prezentari ale comunitatii stiintifice din Romania
15.30-16 Inchiderea simpozionului
