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Stimate Domnule Director,

Avem placerea sa va invitam, in perioada 3-7 octombrie 2006, sa participati la Expozitia realizarilor cercetarii romanesti  - SALONUL CERCETARII 2006, organizata de Autoritatea Nationala pentru Cercetare Stiintifica in Pavilionul 12 din Complexul Expozitional ROMEXPO, in cadrul Targului Tehnic International Bucuresti, manifestare ce-si propune promovarea inteligentei si creativitatii romanesti, urmarindu-se realizarea unui impact pozitiv asupra mediului de afaceri, a agentilor economici, a publicului de specialitate din tara si strainatate.

In acest an, expozitia va fi organizata pe arii tematice: energie; nanotehnologii si nanomateriale; viata si sanatate; alimentatie, agricultura si biotehnologii; mediu si dezvoltare durabila; tehnologia informatiei si telecomunicatii; urbanism si transporturi; securitate si spatiu.

De asemenea, vor fi prezente si entitatile de inovare si transfer tehnologic care isi vor prezenta gama de servicii oferite atat unitatilor de cercetare cat si agentilor aconomici in scopul valorificarii creativitatii romanesti.

O alta zona a pavilionului este formata de un labirint ce poarta vizitatorul prin universul stiintei si care, din loc in loc, este asteptat cu premii (imagini din spatiu, un stand cu minerale deosebite, vizitarea Expozitiei de inventii INVENTIKA – 2006, un film despre Delta Dunarii, o vizita intr-un laborator de cercetare).

In pavilion, va fi dedicat un spatiu pentru agentiile prin care se realizeaza finantarea unor programe de cercetare – CNMP, AMCSIT, CNCSIS, ca si un punct de informare al Comisiei Europene.
Pe durata desfasurarii expozitiei se vor organiza:

· o bursa a locurilor de munca in unitati de cercetare – “Cariere si locuri de munca in cercetare”

· mese rotunde, conferinte, seminarii, lansari de carte tehnico-stiintifica.

· un platou TV care va transmite in direct evenimentele din expozitie

· o zona comerciala in care se pot valorifica produse noi

In seara celei de a doua zile, pe 5 octombrie 2006, dupa ora 18, se va organiza Seara Inovarii, eveniment care va cuprinde diferite activitati prin care se doreste creearea cadrului prin care mediul de afaceri sa se integreze in mediul cercetarii-dezvoltarii.

Totodata, expozitia va constitui si prilejul prin care se va realiza selectia cercetatorilor cu cele mai deosebite rezultate in activitatea de cercetare stiintifica in vederea premierii cu ocazia Zilei Cercetatorului.
In aceeasi perioada cu Expozitia realizarilor cercetarii romanesti – SALONUL CERCETARII 2006 si in acelasi pavilion, la etaj, se va desfasura cea de-a X-a editie a Expozitiei Internationale de Inventii, Cercetare Stiintifica si Tehnologii Noi – INVENTIKA 2006. Organizarea acestui salon de inventii se realizeaza prin colaborarea Autoritatii Nationale pentru Cercetare Stiintifica cu Camera de Comert si Industrie a Romaniei, Camera de Comert si Industrie a Municipiului Bucuresti, cu OSIM si ROMEXPO, cu Salonul International de Inventii de la Geneva.

In vederea organizarii Bursei locurilor de munca in unitati de cercetare-dezvoltare – “Cariere si locuri de munca in cercetare”, initiativa ce-si doreste sa creeze cadrul ideal pentru completarea si dezvoltarea potentialului uman din domeniul cercetarii – dezvoltarii , va rugam sa ne transmiteti posturile de cercetatori stiintifici (CS) si de ingineri de dezvoltare tehnologica (IDT), pe grade profesionale, pe care intentionati sa le scoateti la concurs, precum si cerintele aferente acestora, conform fisei postului, pana la data de 15.08. 2006 si sa ne precizati daca in perioada desfasurarii Salonului Cercetarii 2006 intentionati sa trimiteti un specialist de la Compartimentul de resurse umane pentru discutii preliminare cu potentialiii candidati.

De asemenea, va rugam sa sprijiniti conducatorii celor 15 programe din Planul national de cercetare – dezvoltare in demersurile lor de selectare a rezultatelor cercetarii ce vor fi prezentate in cadrul ariilor tematice.

Cu convingerea ca veti da curs cererii noastre, asteptam si alte propuneri privind participarea Dvs. si la celelalte activitati care se vor desfasura in cadrul Salonului.

Va multumim si va rugam sa primiti deosebita noastra consideratie.

Cu deosebita stima,

                                                        PRESEDINTE 

                                                 SECRETAR  DE STAT 

                                                     ANTON ANTON  
