A  N  U  N  Ţ



Sub egida Ministerului Educaţiei şi Cercetării,  Autoritatea Naţională pentru Cercetare Ştiinţifică – ANCS prin Direcţia Transfer Tehnologic şi Infrastructuri, organizează Expoziţia realizărilor cercetării româneşti – „SALONUL CERCETĂRII – 2005”, eveniment care se va desfăşura în Complexul Expoziţional  ROMEXPO în perioada 4-8 octombrie 2005, precum şi a IX-a ediţie a Salonului Naţional de Invenţii, Cercetare Ştiinţifică şi Tehnologii Noi „INVENTIKA – 2005”, eveniment care se va desfăşura în Complexul Expoziţional ROMEXPO în aceeaşi perioadă.


Pe perioada menţionată se vor desfăşura de asemenea şi o serie de conferinţe, work-shop-uri, mese rodunde şi prezentări de afaceri (brokerage events), care vor oferi participanţilor posibilitatea exprimării unor puncte de vedere cu privire la valorificarea superioară a rezultatelor activităţii de cercetare.



În acest sens, programul naţional de cercetare-dezvoltare CERES, pentru a realiza selectarea celor mai valoroase lucrări finalizate în vederea participării la aceste manifestări ştiinţifice şi expoziţionale, aduce la cunoştinţa tuturor directorilor de proiecte, colectivelor de cercetare şi institutelor de cercetare-dezvoltare ce au avut proiecte susţinute de acest program următoarele criterii de selecţie a lucrărilor.
1. Cercetare fundamentală:

( Lucrările trebuie să demonstreze calitatea cercetării şi complexitatea fenomenelor studiate;

( Lucrări, articole ştiinţifice şi participări la manifestări ştiinţifice interne şi internaţionale;

( Impactul social şi economic.

2. Cercetare tehnologică şi transfer tehnologic

( Lucrările trebuie să demonstreze calitatea cercetării şi complexitatea fenomenelor studiate;

( Cercetarea realizată trebuie să fie completată de un număr cât mai mare de lucrări, articole ştiinţifice şi participări la manifestări ştiinţifice interne şi internaţionale;

( Prezentarea detaliată a modalităţilor de implementare şi transfer tehnologic a acestor cercetări;

( Impactul social şi economic (firme interesate de preluarea rezultatelor);

( Standuri de probă, produse, echipamente, tehnologii, transferul tehnologic realizat – denumire, efecte etc.);

( Brevete de invenţie.

3. Brevete şi invenţii

( Situaţia invenţiei: este obiectul unei cereri de brevet sau este brevetată;

( Copie după brevetul de invenţie sau după cererea de brevet;

( Modul de prezentare: exemplar comercial, prototip, machetă: prezentare soft de tehnologii, tehnici, procedee;

( Dimensiuni de gabarit, greutate (pentru invenţiile care vor fi expuse sub formă de exemplar comercial, prototip, machetă);

( Dacă invenţia prezentată (sub formă de exemplar comercial, prototip, machetă) este funcţională şi doreşte să se facă demonstraţii practice, se vor preciza condiţiile tehnice necesare pentru demonstraţie:: curent de alimentare, apă, aer comprimat etc., precum şi spaţiul necesar pentru expunere şi funcţionare.



Lucrările participante la aceste manifestări vor fi selecţionate după criterii de valoare tehnologică şi ştiinţifică, de capacitate de implementare/transferare tehnologică şi nu în ultimul rând de atractivitate.



Rugăm pe toţi potenţialii participanţi la aceste manifestări ca propunerile să fie transmise  către programul CERES până la data de 15 august 2005.


Propunerile care nu au completate toate informaţiile conform cerinţelor nu vor fi evaluate şi deci nu vor participa la selecţie.



Toate propunerile sosite după această dată nu vor mai fi luate în considerare.



Datele solicitate prin prezenta vor fi transmise pe suport hârtie şi suport magnetic/format electronic, structurate tabelar, conform modelului de mai jos.



Adresele pe care vor fi trimise propunerile de lucrări sunt:



Fax:

021/457.44.93; 0250/732.746



E-mail:
aura@infim.ro ;  office@icsi.ro 



Persoane de contact: Dr. Ioan ŞTEFĂNESCU  (ICSI, Rm.Vâlcea)
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Conform precizărilor Ministerului Educaţiei şi Cercetării, cele mai reprezentative lucrări vor fi premiate, urmând a fi transmise în timp util cuantumul şi criteriile de premiere.

De asemenea, lucrările care vor fi selecţionate vor trebui să respecte toate criteriile impuse de către organizatori, criterii pe care toţi participanţii le vor găsi prin accesarea paginilor web ale Ministerului Educaţiei şi Cercetării, Autoritatea Naţională pentru Cercetare Ştiinţifică – www.mct.ro  - www.cercetare.ro .
