6 Aprilie 2009
Stimati colegi,

Doua evenimente recente au anuntat iminente schimbari in structura si functionarea Asociatiei EURATOM – MEdC . Acestea sunt :

1. EFDA Steeing Committee Meeting (23 martie)

2. Consultative Committee of EURATOM (Fusion) Meeting (31 martie)

Este deja limpede natura calitativa a schimbarii.

Nu este limpede amplitudinea schimbarii si deci nici distributia in spectrul activitatilor. 

Comisia Europeana (Directoratul J Energy EURATOM) va avea negocieri cu fiecare Asociatie nationala pana la jumatatea anului curent.

Ceea ce este paradoxal este caracterul confidential (tipic pentru documentele CCE-FU) al textului care a fost dezbatut. Nu am obtinut acordul sa il comunic in forma, dar am certitudinea ca nu fac ceva incorect daca il comunic in spirit.

Este necesara o intalnire a grupurilor de cercetare pentru a reflecta la o atitudine practica. Deoarece exista problema celor din provincie (putem folosi Skype, conform sugestiei lui Nicu Pometescu) ar trebui sa asteptam semnarea actului aditional IFA-ANCS pentru ca participantii sa aiba cel putin certitudinea ca isi vor recupera banii de deplasare. Semnarea este asteptata zilele acestea.
Voi comunica din timp propuneri pentru a organiza una sau, daca este necesar, mai multe intalniri. Din timp voi comunica ceea ce cred ca este necesar pentru a se pregati, individual, in vederea intalnirii.

Astept sa anuntati acele restrictii despre care stiti in prezent, referitor la duratele de timp in care nu sunteti disponibili pentru intalnire.

Sanatate, Florin
