 Ianuarie 2010
Elemente de baza despre Asociatie si Unitatea de Cercetare

Rolul Unitatii de cercetare este 

· De a face cunoscut comunitatii stiintifice din Romania temele actuale prioritare ale cercetarii europene de fuziune termonucleara controlata. Aceste teme sunt stabilite in planul de lucru al EFDA.

· De a identifica expertiza stiintifica a grupurilor de cercetare din Romania care pot participa la efortul comun european de cercetare in domeniul fuziunii

· De a asigura ca activitatea grupurilor din Romania participante la Euratom este in concordanta cu Contractul de Asociere, cu EFDA, cu JIA si Staff Mobility Agreement

Asociatia nu dispune de fonduri proprii

Numai grupurile de cercetare pot avea fonduri si aceste fonduri sunt destinate exclusiv cercetarii. Unitatea de Cercetare nu poate participa ea insasi la o competitie pentru granturi de cercetare.

Asociatia nu dispune de administratie proprie

Numeroase documente care parvin la sociatie contin erori sau sunt facute neglijent. Nu exista personal la Asociatie pentru corectarea acestor erori. Faptul ca documentele sunt dirijate catre Asociatie NU este determinat de faptul ca ar putea fi procesate din nou, corectate si/sau re-redactate. Documentele vin catre Asociatie doar pentru sinteze (cerute de ANCS si Comisie) si in vederea verificarilor sistematice pe care le fac atat ANCS cat si Comisia.

S-a pierdut foarte multa vreme cu verificarea si corectarea Postcalculelor la sfarsitul semestrului/anului. 
Obligatiile Directorului de Proiect

Sa estimeze corect necesarul de fonduri pentru realizarea unui obiectiv stiintific. In momentul in care un draft de Task Agreement este pe punctul de a fi semnat, HRU se consulta din nou cu Directorul de Proiect si acesta trebuie sa decida daca poate face lucrarea cu resursele care ii vor fi puse la dispozitie (din sursa: ANCS + Comisie). Daca nu, draftul de Task Agreement nu va fi semnat. Daca Directorul de Proiect accepta si Task-ul este semnat, nu este in nici un caz realista situatia ca Directorul de Proiect sa solicite ulterior fonduri suplimentare : Unitatea de Cercetare NU ARE fonduri proprii, iar limitele finantarii grupurilor sunt fixate prin decizii ale ANCS si ale Comisiei. 
Daca prin estimarea corecta a costului unei lucrari rezulta ca nu se poate executa pe baza resurselor care sunt atribuite de ANCS si Comisie, atunci lucrarea respectiva NU se va efectua, chiar daca a fost recomandata de catre EFDA. Avizul EFDA, prin raspuns favorabil la un proiect depus in urma unui Call, nu este singura conditie de acceptare a unui lucrari si de includere a unei lucrari in Work Planul Asociatiei si mai departe in contractare. Daca nu sunt resurse dar se accepta angajamentul, ne vom gasi in situatia de a ne fi luat obligatii pe care nu le putem sustine, lucru care nu este DELOC apreciat de structurile Europene.
De asemenea a considera ca acceptarea unui lucrari este un instrument pentru a forta finantarea ei prin cereri ulterioare de crestere a resurselor este incorect : singura sursa este reducerea finantarii la vreunul dintre colegii nostri. Unitatea de Cercetare nu doreste sa se implice in acest gen de pertractari intre grupuri.
Asociatia nu are autoritate juridica asupra nici unui grup de cercetare

Grupurile apartin unor Institute sau Universitati, in care isi desfasoara activitatea.
